
Opakování na 8. písemku 

1) Napište parametrické vyjádření přímky 𝐴𝐵, jestliže: 
𝐴[17;−13], 𝐵[−5;−9] (2) 

2) Zjistěte, zda body 𝐴, 𝐵, 𝐶 leží na přímce 𝑀𝑁, je-li: 
𝐴[−8; 9], 𝐵[3; 2], 𝐶[6;−1],𝑀[−15; 14], 𝑁[−1; 4] (5) 

3) Napište parametrické vyjádření přímky, která prochází bodem 𝐴 a je 
rovnoběžná s vektorem 𝑢⃗ = 𝐵𝐶, jestliže: 
𝐴[24; 19], 𝐵[8;−6], 𝐶[−5; −7] (2) 

4) Napište parametrické vyjádření přímky 𝑟, která prochází bodem 𝐻 a je 
kolmá na přímku 𝑞 zadanou body 𝐴 a 𝐵: 
𝐻[−14; 35], 𝐴[−7; 6], 𝐵[5;−4] (3) 

5) Najdi parametrické vyjádření přímky 𝑞 dané body 𝐶[−1; 9] a 𝐷[8;−3]. 
Rozhodni, zda na přímce leží body 𝐸[−18; 5] a 𝐹[11;−3].  
Urči druhou souřadnici bodu 𝐺[5; 𝑦] tak, aby ležel na přímce 𝑞. (5) 

6) Jsou dány body 𝐴[−9; 17], 𝐵[−12; 21] a 𝐶[−8; 6].  
Najdi přímku 𝑝, která prochází bodem 𝐶 a je rovnoběžná s přímkou 𝐴𝐵.  
Zjisti, zda leží na přímce 𝑝 bod 𝐷[−2;−2]? (3) 
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BODY: 20 

body známky 

18 – 20 1 

17 1- 

14 – 16 2 

13 2- 

10 – 12 3 

9 3- 

6 – 8 4 

5 4- 

0 – 4 5 

 
 


